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鄠邑区第一中学高二数学试卷（理科） 

                                              命题人：谢瑞萍 

一．选择题（本大题 12 个小题，每小题 5分，共 60分.） 

1．某食堂每天中午准备 4 种不同的荤菜，7 种不同的蔬菜，用餐者可以按下述

方法之一搭配午餐：(1)任选两种荤菜、两种蔬菜和白米饭；(2)任选一种荤菜、

两种蔬菜和蛋炒饭．则每天不同午餐的搭配方法总数是(  )． 

A．210      B．420        C．56        D．22 

2．袋中装有 10 个红球、5 个黑球．每次随机抽取 1 个球后，若取得黑球则另换

1 个红球放回袋中，直到取到红球为止．若抽取的次数为 X，则表示“放回

5 个红球”事件的是(  ). 

A．X＝4       B．X＝5        C．X＝6      D．X≤5 

3．A、B、C、D、E 五人并排站成一排，如果 B 必须站在 A 的右边(A、B 可以不

相邻)，那么不同的排法共有  (  )． 

A. 24 种       B. 60 种     C. 90 种      D. 120 种 

4．某地区空气质量监测资料表明，一天的空气质量为优良的概率是 0.75，连续

两天为优良的概率是 0.6，已知某天的空气质量为优良，则随后一天的空气质

量为优良的概率是（    ） 

A.  0.75         B. 0.8          C.  0.6          D. 0.45 

5．已知随机变量 X 的分布列为：P(X＝k)＝
1

2
k，k＝1,2，„，则 P(2<X≤4)等于(  )． 

A.
3

16
         B.

1

4
          C.

1

16
        D.

5

16
 

6．学校准备从 5 位报名同学中挑选 3 人，分别担任某运动会田径、游泳和球类

3 个不同项目比赛的志愿者，已知其中同学甲不能担任游泳比赛的志愿者，

则不同的安排方法共有(  ) 

A．24 种      B．36 种        C．48 种    D．60 种 

7．如果 n 是正偶数，则 C
0
n＋C

2
n＋„＋C

n-2
n＋C

n
n＝ (  )． 

A．2
n
       B．2

n-1
         C．2

n-2
    D．(n－1)2

n-1
 

8．设 X 为随机变量，X～B ),（ pn ，若 EX＝2，方差 Dξ=
3

4
则 P(X＝2)等于(  ) 

A. 
13

16
      B. 

4

243
         C.

13

243
         D.

80

243
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9．如果一条直线与一个平面平行，那么称此直线与平面构成一个“平行线面

组”．在一个长方体中，由两个顶点确定的直线与含有四个顶点的平面构成的

“平行线面组”的个数是(  )． 

A．60     B．48     C．36     D．24 

10．已知三个正态分布密度函数 φi(x)＝
1

2πσi

·e－

x－μi
2

2σ
2
i

(x∈R，i＝1,2,3)的图象如图所示，则 ( )． 

A．μ1＜μ2＝μ3，σ1＝σ2＞σ3 

B．μ1＞μ2＝μ3，σ1＝σ2＜σ3 

C．μ1＝μ2＜μ3，σ1＜σ2＝σ3 

D．μ1＜μ2＝μ3，σ1＝σ2＜σ3 

11．设








5x－
1

x
n 的展开式的各项系数之和为 M，二项式系数之和为 N， 

若 M－N＝240，则展开式中 x 的系数为 (  )． 

A．－150      B．150       C．300    D．－300 

12．一个篮球运动员投篮一次得 3 分的概率为 a，得 2 分的概率为 b，不得分的

概率为 c(a，b，c∈(0，1))，已知他投篮一次得分的均值为 2，则
2

a
＋

1

3b
的最

小值为 (  )． 

A.
32

3
         B.

28

3
          C.

14

3
        D.

16

3
 

二．填空题（本大题共 4个小题，每小题 5分，共 20 分.） 

13．已知某一随机变量 ξ的概率分布列如下，且 Eξ＝6.3，则 a＝________. 

ξ 4 a 9 

P 0.5 0.1 b 

14．从－3，－2，－1,0,1,2,3,4 八个数字中任取 3 个不同的数字作为二次函数 

y＝ax
2＋bx＋c 的系数 a，b，c 的取值，问共能组成________个不同的二次函数． 

15．从 4 名男生和 2 名女生中任选 3 人参加演讲比赛，则所选 3 人中女生人数不

超过 1 人的概率是________． 

16．设二项式








x－
a

x
6
(a＞0)的展开式中 x

3 的系数为 A，常数项为 B.若 B＝4A，

则 a 的值是________． 
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三．解答题（本大题共 6个小题，共 70 分.） 

17．(10 分) 7 名男生 5 名女生中选取 5 人，分别求符合下列条件的选法总数有多

少种． (1) A，B 必须当选； (2) A，B 必不当选； (3) A，B 不全当选； 

(4) 至少有 2 名女生当选； 

(5) 选取 3 名男生和 2 名女生分别担任班长、体育委员等 5 种不同的工作，

但体育委员必须由男生担任，班长必须由女生担任． 

 

 

 

 

 

18．（12 分）袋中有 20 个大小相同的球，其中记上 0 号的有 10 个，记上 n 号的

有 n 个(n＝1，2，3，4)．现从袋中任取一球，X 表示所取球的标号． 

(1) 求 X 的分布列、期望和方差； 

(2) 若 η＝aX＋b，Eη＝1，Dη＝11，试求 a，b 的值． 

 

 

 

 

 

19. （12 分）已知 






1

2
＋2x n， 

   (1) 若展开式中第 5 项，第 6 项与第 7 项的二项式系数成等差数列，求展开

式中二项式系数最大项的系数； 

(2) 若展开式前三项的二项式系数和等于 79，求展开式中系数最大的项． 
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20．（12 分）某小组共 10 人，利用假期参加义工活动，已知参加义工活动次数

为 1,2,3 的人数分别为 3,3,4,.现从这 10 人中随机选出 2 人作为该组代表参加

座谈。（1）设 A 为事件“选出的 2 人参加义工活动次数之和为 4”，求事件 A

发生的概率； 

（2）设 X 为选出的 2 人参加义工活动次数之差的绝对值，求随机变量 X 的

分布列和数学期望.  

 

 

 

 

21 . （12 分）袋子里有完全相同的 3 只红球和 4 只黑球，今从袋子里随机取球． 

（1）若有放回地取 3 次，每次取一个球，求取出 2 个红球 1 个黑球的概率； 

（2）若无放回地取 3 次，每次取一个球，若取出每只红球得 2 分，取出每只

黑球得 1 分．求得分 的分布列和数学期望． 

 

 

 

 

22．（12 分）如图，A 地到火车站共有两条路径 L1 和

L2，据统计，通过两条路径所用的时间互不影响，

所用时间落在各时间段内的频率如下表： 

时间(分钟) 10～20 20～30 30～40 40～50 50～60 

L1 的频率 0.1 0.2 0.3 0.2 0.2 

L2 的频率 0 0.1 0.4 0.4 0.1 

现甲、乙两人分别有 40 分钟和 50 分钟时间用于赶往火车站． 

(1) 为了尽最大可能在各自允许的时间内赶到火车站，甲和乙应如何选择各自

的路径？ 

(2) 用 X 表示甲、乙两人中在允许的时间内能赶到火车站的人数，针对(1)的

选择方案，求 X 的分布列和数学期望． 


